



新春走基层

时间:2月4日下午2点
地点:新城大厦商务楼工地
人物:外幕墙安装工刘师傅

时间:2月4日下午3点
地点:河西青奥村建设项目现场
人物:清洁工陈文秀

时间:2月4日下午4点
地点:地铁三号线南京南站施工现场
人物:洗车工张强谊

现代快报记者跟随工地“保洁员”控扬尘
扫帚耗得快,不到两周就要换一把



空气好了

一直到过年前
空气质量都不错

快报讯(记者 安莹)陆陆续续的雨水,让南京这几天的空气质量回归到良好。一直到过年前,南京市民都不用为空气质量发愁了。因为未来几天的降温、雨水和大风对大气扩散来说都十分有利,颗粒物也会服帖。昨天,南京空气质量指数为67,连续第二个“蓝天”了。据悉,今天空气质量还继续保持良好。

“今天空气真是不错,口罩也用不着了。”昨天,南京的天气阴时雨,但空气始终非常清新,这让屡屡在“雾霾”中“折腾”的市民终于可以轻松出行。昨天下午4点,现代快报记者看到南京9个国控监测点全线“飘黄”,PM2.5的平均浓度都在40微克/立方米左右,同时PM10也一直未有超过污染线。

“@南京环保”显示,昨日空气污染指数(API)为67,空气质量良好。截止到昨天,南京优良天数为9天,同比上年减少22天。同时段PM2.5日均浓度为56微克/立方米。

昨天江苏72个监测点也一片清爽,AQI数值“绿色”和“黄色”一片,只有三个监测点为轻度污染。

南京环保专家表示,目前积累多日的污染物终于都扩散完了。市民们可以“大胆”出门,购置年货,逛公园、跑步等。



河西新城大厦续建商务办公楼工地



河西青奥村工地



地铁三号线南京南站工地

建筑材料码齐、归拢好,路面洒点水;保洁工人勤打扫;车辆出门前先洗洗澡,这些做好了,扬尘自然也就少了,详情请扫描二维码。



工地干净了
干活心情好

“新城大厦续建商务办公楼”工地,紧靠着新城大厦的双子楼,而这里也是南京不少政府部门的“聚集地”。走进工地后,项目的地面全部用水泥做了硬覆盖,路面还有刚刚洒过水的印子,空气中没有扬尘。现场没有了堆积如山的钢筋和混凝土,取而代之的是码放整齐的气泡砖;工人也不再灰头土脸,现场的几百块气泡砖整齐得码在一起,整个施工现场井然有序。

刘师傅是安徽人,在这个工地负责外幕墙施工,对他来说工地就是第二个家。

前一段时间,南京空气污染很厉害,刘师傅干活的时候也觉得浑身不对劲。“以前我们只管干活,不管卫生,工地上脏也觉得正常,上个礼拜,工地开始彻底打扫,有人专门负责保洁。每天工地要用水冲好几遍,还买了很多蛇皮布,把泥沙、钢筋、砖头盖住,明显感到灰少了。现在工地上没有灰尘扬起来了,整个人干活的心情也不一样。”

不到两个星期
就要换一把扫帚

昨天下午3点,记者来到位于河西的一个工地上。这是青奥村建设项目,由于要赶工期,春节期间,“保洁员”陈文秀和其他工人一样都要在工地上度过新年。陈文秀老家在盐城,她早早的就给20岁的女儿买好了新衣服,作为过年不能回家的补偿。

陈文秀的工作说起来很简单,他们小组一共有10个人,专门负责工地的“保洁”,这活也是体力活。“我们工地地方大着呢,每天扫下来,里头的衣服都湿透了,冷风一吹,冰冰凉凉的。”陈文秀说。

每天工地都要打扫三遍,从早晨7点开始,加起来要扫三四个小时。空旷的工地上风很大,尽管记者穿着厚厚的羽绒服,但只在工地上呆了20分钟,就冻得直哆嗦。学着陈文秀,记者拿起扫帚扫地,看似简单的一条路,扫起来可不容易,所有的尘土都要集中扫到

一个地方,这意味着来来回回要在路上走很多趟,才能扫干净。

扫之前要先给路面洒水,清扫的时候灰才不会扬起。把路面的尘土扫到路的两边后,再用铁铲子把灰铲到固定的车子上,最后全部铲完后,再给地面洒一次水,才算干净了。“别看我们一天扫三次,工地上一天不打扫就脏得不像话。”陈文秀边说边指着扫帚说,我们这边耗得最快的就是扫帚,不到两个星期就要换一把。

陈文秀也呆过不少工地,她觉得现在工地的环境好多了。“以前工地上污水、泥土混在一起,走在工地上会弄得双脚满是泥泞。现在的工地铺了水泥地板,每天有人清扫垃圾,地面不会有砖头、钢筋段、水泥块之类的杂物,我们穿着皮鞋走也不会弄脏,感觉舒服多了。”陈文秀说。

每辆车出门前
都要先“洗把澡”

“再往前走,好,冲干净了,走吧。”在地铁三号线南京南站施工现场,老张被工友们称为老大哥,他的“权力”可不小,每一辆想驶出工地的车如果不经过他这一关都出不了门。

老张叫张强谊,51岁了。和青奥村的陈文秀一样,今年过年为了赶工期,他也不能回家过年。“每辆车都要在我这里‘冲把澡’,车子出门才不带泥。”一天下来,老张要冲洗30多辆车。老张的手上全是老茧和冻疮,“没办法啊,天天要下冷水。”

一走进工地门口,就能看见大的冲洗台。边上的水池里正在蓄水。

这时一辆卡车开了过来,车轮上全是厚厚的泥巴。“干活喽。”老张拿起高压水龙。“我来试试吧。”记者对老张说。“小姑娘,你可别

看简单,冲起来可会弄得浑身是水的。”

说着,老张把龙头递给记者,一不小心,高压龙头的水冲了出来,瞬间身边的摄影同事被溅得浑身都是水,冻得直打颤。“还是我来吧。”老张又接过了龙头,熟练地对准车轮一阵猛冲,很快车轮上的泥土就淌进沟渠里了。“再往前开一点,冲冲后半边车轮。”老张吆喝着,4个车轮冲完至少要15分钟,才能干净,而这时他的身上也湿了一半。

不管晴天还是雨天,老张都要穿着雨鞋,一天下来,脚从鞋子里拔出来的时候,味道也不好闻,要用香皂才能洗干净。

“今天雨衣还没有领过来,平时冲洗车辆都要穿雨衣的,不然大冬天的,风一吹就感冒了。”

记者手记

绿色施工其实不难只需“认真”二字

钱先生家住在河西的江湾城,这是一个高档的住宅区,严格的物业管理、精装修的住宅,加上标配地暖,他原本以为住进来之后会非常满意。可最近他开始抱怨家里太脏。

“后面就是一个工地,家里窗户都不敢开,灰太大。”

南京目前在建的工地达到3700个,可吸入颗粒物(PM10)的来源分析,其中的一次污染物中,城市扬尘占到31%。

可以说扬尘是导致PM10污染浓度高居不下的重要“元凶”。有施工就会制造扬尘,问题在于如何控制。

大眼袋、熬红的双眼,憔悴的面容。这几天南京市环保局环境监察队伍的每个人都累得够呛。在刚刚过去的双休,他们马不停蹄地跑了南京八九十家工地,看看工地扬尘控制有没有真正落实。

“各个区县真是的动起来,你看这条路牙,以前脏兮兮的,像被人吐了几口痰,看不出原来的颜色,现在干净多了。”

南京环保局的工作人员手指着路边说。“治理工地扬尘并不难,不需要高科技辅助,只要‘认真’就好。其实只要采取有效措施,做到绿色施工,文明施工,就能切实减少扬尘污染。”

Bank of China advertisement for '享“寿”人生幸福汇' (Enjoy 'Longevity' Life Happiness Gathering). Features a cartoon character and text about receiving foreign remittances.

China Mobile advertisement for '畅享移动福生活' (Enjoy Mobile Fortune Life). Promotes roaming services and offers for the Spring Festival.

Hyundai Santa Fe advertisement featuring actor Sun Yang. Text: '胜者达观' (The Winner is Observant), '动力全尺寸豪华SUV 全新胜达 耀世登场' (Full-size luxury SUV Santa Fe new arrival). Includes a list of dealerships.